

Министерство высшего
и среднего образования

школа №80

СОСРЕДИНЕНИЕ

ПО ЛИТЕРАТУ-

РЕ

Тема: Вклад нашей семьи в
историю В.О. Воймы.

Работу выполнила: Жауза Марина
10^Б-класс

г. Кемерово, 2000 г.

„Хоть славы от
 совсем не добиваюсь,
 Но в каждом сердце
 навсегда осталась!“

Вот уже 55 лет, как мы живём подистинно
 безблужными небом. Всё как будто бы расставлено
 по своим местам. Все там-то увлечено, каждый
 вспоминает своё любимое дело. Кружат цветы жизни...
 музыка, песни. За эти годы бывшие солдаты приво-
 ли к миру. И кажется, что никто больше не вспоми-
 нает о тех тяжёлых, грозных годах (1941-1945гг.).
 Но это не значит, что тот самый военный лет за-
 былись навсегда, просто появилось много других за-
 бот, новых проблем.

Невозможно спокойно пройти мимо памяти-
 са героя. Мы не можем забыть воинов, которые
 покладывали дорогу к Победе, защищали нашу
 Родину, очищали от фашизма свободную дорогу
 будущему. Благодаря им, мы представляем
 войну только по рассказам, кино и книгам. Мы
 не можем и не хотим забывать всё это, пото-
 му что война унесла столько смелых, мужествен-
 ных людей. Подвиг этот должен остаться в

веках, остаться не только в камене, в бронзе, но и в сердцах всего народа.

Каждая семья помнит это грозное время по-своему. Сколько мучений и страданий пережили за те годы, сколько слёз пролито!

Я знаю по рассказам бабушки и дедушки, ^{это} у нас в семье было много героев Великой Отечественной войны. Ушли на фронт и не вернулись все мои предки. Мать моей бабушки осталась одна с десятью детьми на руках. Дети были маленькими, от 1 до 14 лет, и на войну они не пошли, но годы Великой Отечественной войны не так просто было пережить. Из десяти детей в живых осталось только пятеро. Остальные пять детей умерли от голода и болезней.

У второй моей ^{пра}бабушки было 16 детей.

Тетверю советской армии на фронт в первый год войны, и в первые же месяцы боевые действия пошли смертью храбрых. Пятой сын, Пётр, как только ему исполнилось 16 лет, тот же ушёл на фронт, воевал около года, был ранен осколком в ногу, госпитализирован и демобилизован.

Можно сказать, ему повезло! „Повезло“ в том, что он

на всю жизнь стал каекой. Но вернувся живым в свой родной колхоз с медалями и орденами. И не было предела радости для его бедной матери, потерявшей за год четверток своих провинциек и любимого мурка. Но на этой горе матери не остановилось, умирали её младшие дети от голода, от болезней. Из живых из шестнадцати детей после Великой Отечественной войны осталось только трое.

А Петра, как только он вернулся в колхоз, сразу назначили председателем колхоза. И было ему всего 18 лет, и звали его уже не просто Петей, а Петром Григорьевичем.

Этот мальчик оказался самым "взрослым" и "здоровым" мужчиной во всём колхозе, так как все мужики были на фронте, а женщины несли и без того непосильную ношу.

Петр Григорьевич, брат моего деда, проработал председателем колхоза многие годы, вышел на пенсию, и два года назад умер.

Вечная слава ему и памяти! Вечная слава всем героям, павшим в Великую Отечественную войну.

Вспоминая о подвигах героев, я часто задаю себе вопрос: «А смогла бы я так?» Сколько смелости, воле, мужества требовалось от человека, чтобы вынести пытки, чтобы идти на смерть.

Мы живём в мирное время. Продолжать дело героев, отстаивать их идеалы досталось нам.

Сможем ли мы исполнить их мечты и желания?

А желания у них были одни, — чтобы мы были счастливы, чтобы расцветала и крепла наша Родина, чтобы встоду был мир на Земле. Дай бог, чтобы не напрасно они пролили кровь за наше прекрасное будущее!